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Difficultés d'acheminement de l'aide humanitaire dans la région du Darfour
Question écrite n° 6323

Texte de la question

Mme Dieynaba Diop attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation
alarmante dans la région du Darfour au Soudan, déjà marquée par des décennies de violences. L'accès
humanitaire est devenu extrêmement limité, voire impossible dans certaines zones, en raison de l'insécurité
persistante. Les acteurs humanitaires alertent sur les situations de famine, l'effondrement des services de santé
et les violences systématiques, en particulier à l'encontre des femmes et des enfants. 12,6 millions de
personnes sont déplacées depuis avril 2023 selon l'Organisation des Nations unies. Le risque de génocide,
notamment à l'encontre des populations africaines du Darfour, est régulièrement évoqué par certaines ONG et
chercheurs. Ces derniers jours, la situation s'est encore détériorée. La ville d'El-Fasher est assiégée par la
milice militaire des Forces de soutien rapide (FSR) depuis quelques mois, aggravant l'acheminement de l'aide
humanitaire, mettant encore davantage en danger les populations civiles. Face à cette situation d'urgence, la
communauté internationale, y compris la France, a un rôle crucial à jouer pour apporter une aide humanitaire
d'urgence. Cependant, les conditions sur le terrain, notamment les violences persistantes, l'insécurité et les
restrictions imposées par certaines autorités locales, rendent l'acheminement de l'aide particulièrement
complexe. Aussi, Mme la députée souhaiterait savoir quelles mesures la France, en collaboration avec ses
partenaires internationaux, met en œuvre pour garantir un accès sûr, rapide et sans entrave à l'aide humanitaire
dans la région du Darfour. Elle souhaite également savoir si la France envisage de rehausser son engagement
diplomatique, en particulier auprès des pays voisins du Soudan et de l'Union africaine, afin de répondre
collectivement à l'urgence humanitaire et de prévenir une déstabilisation plus large de la région du Sahel et de la
Corne de l'Afrique.

Données clés

Auteur : Mme Dieynaba Diop
Circonscription : Yvelines (9e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6323
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé :  Europe et affaires étrangères 
Ministère attributaire :  Europe et affaires étrangères 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 29 avril 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6323
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841919
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855092
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855092

